

РАБОТА СОВЕТОВ

За двадцатилетие с момента организации округа достигнуты огромные успехи в деле социалистического преобразования округа, в деле подтягивания его в культурном и экономическом отношении до уровня передовых районов области. Эта задача могла быть решена на основе укрепления Советов, благодаря укреплению и расширению связи с широкими массами трудящихся, только путем втягивания этих масс в работу Советов.

За прошедший период формы и методы организационно-массовой работы Советов в округе менялись в зависимости от основных этапов борьбы за проведение ленинско-сталинской генеральной линии партии в борьбе за построение социализма.

Было избрано :

- а/ в окружной Совет депутатов трудящихся 52 депут.
- б/ в семь районных Советов депутатов труд. 183 "-"
- в/ в городской Совет депутатов трудящ. 35 "-"
- г/ в 88 сельских Советах депутат. трудящ. 1383 "-"

Всего : 1653 "-"

Из общего числа всех депутатов женщин 396 , мужчин - 1257 человек. Организовано постоянно действующих комиссий при Советах 290 с количеством членов в них 1747 чел., причем в этом числе кроме депутатов привлечено советского актива 1294 чел.

За годы Отечественной войны многие депутаты Советов ушли в Красную Армию с оружием в руках защищать Родину . Так было отправлено в армию 805 депутатов .

Война прервала нашу мирную строительную работу, поставив перед Советами , как и перед всей страной, новые задачи ; она выдвинула необходимость коренной перестройки в работе, потребовала отрешится от настроений мирного характера .

Работа Советов в условиях военного времени значительно усложнилась , а вместе с тем многократно возросла их роль и ответственность ; изменился и круг вопросов , которые приходилось теперь им разрешать . Все было подчинено интересам фронта, задаче организации разгрома врага.

И нужно отдать справедливость , что Советы Коми-Пермяцкого округа провели огромную работу в этой области.

С первых же дней Отечественной войны ваши Советы сыграли большую роль в деле проведения мобилизации людских сил и материальных ресурсов.

Советы возглавили патриотический подъем масс, направленный на усиление военной мощи страны, в результате чего было собрано среди населения десятки тысяч различных теплых вещей /валенки, полуушубки, рукавицы, теплые носки, фуфайки, шапки и т.п./, денежные средства, отправлено много вагонов различного рода посылок на фронт / мясо, масло, пельмени, мед и т.п. / .

Советы оказали большую организационную помощь промышленности в выполнении производственных планов, переключив местную и кустарно-промышленную кооперацию, предприятия на изготовление заказов для фронта .

Колхозное крестьянство, руководимое партией и Советами, правильно поняло свою задачу в борьбе за жизнь и свободу советского народа и уяснило, что борьба за хлеб, за мясо, картофель, овощи и технические культуры – это борьба за победу над кровожадным и подлым врагом – германским фашизмом.

Советы проявили большую заботу о семьях, призванных в Красную Армию, проводя своевременное назначение и выплату пособий, устраивая трудоспособных на работу, оказывая в необходимых случаях помочь в получении жилья, в приобретении одежды и обуви, топлива и продовольствия. Большая оказана была помощь также инвалидам Отечественной войны и семьям погибших на войне.

была проведена огромная работа по приему и размещению эвакуированного населения , а так же эвакуированных детских домов и интернатов.

С указанными выше задачами справились , потому что Советы и их органы с первых же дней стали работать по фронтовому, во много раз повысили ответственность каждого работника, быстро изменили формы и методы своей работы, применительно к условиям военного времени, возглавили, проведение социалистического соревнования масс на выполнение всех хозяйственных и культурных мероприятий.

И сейчас на четвертом году Отечественной войны, на заключительном ее этапе , самом ответственном и трудном , наши Советы ведут огромную работу в подготовке к четвертой воинной весне. Громадный под"ем трудовой активности в деревне , вызванный приказом товарища СТАЛИНА в связи с 27-й годовщиной Красной Армии, а также подготовка к празднованию двадцатилетия округа, воплощается в славные патриотические дела колхозников и колхозниц.

Колхозное крестьянство с большевистской энергией и патриотической страстью берется за выполнение государственного плана развития сельского хозяйства на 1945 год .

Советы должны будут обеспечить конкретное и оперативное руководство, установив персональную ответственность руководителей за порученное им дело, осуществляя повседневный контроль и проверку исполнения, развертывания самокритики, соцсоревнования, поднятия активности и самодеятельности всего народа .